
Εισαγωγικά
Background & Εισαγωγικές Παρατηρήσεις
Σε ευρωπαϊκό επίπεδο διεξάγονται ελάχιστες
έρευνες σχετικά με τις οικογενειακές επιχειρήσεις,
παρά το γεγονός ότι αυτός ο τύπος επιχείρησης
αποτελεί μια από τις σημαντικότερες στην Ευρώπη. 
 Είναι προφανές ότι η ευημερία τους είναι εξαιρετικά
σημαντική για τη συνολική οικονομία μας. Έχοντας
πληγεί περισσότερο από άλλους από την πανδημία
του Covid, οι ιδιοκτήτες, οι διευθυντές και οι
εργαζόμενοι σε οικογενειακές επιχειρήσεις είναι
αυτοί που πρέπει να μάθουν περισσότερα  σχετικά
με το πώς να βελτιώσουν τις πρακτικές διαχείρισης
της επιχείρησής τους με τους ελάχιστους  δυνατούς
πόρουςπου είναι διαθέσιμοι για να το πράξουν. 
Για να συμβάλουμε προς την κατεύθυνση αυτή ,
παρουσιάζουμε αυτή την κοινοπραξία, η οποία
συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή
στο πλαίσιο του χρηματοδοτικού προγράμματος
Erasmus Plus και καθοδηγείται ενεργά από
οργανισμούς-εταίρους στην Ελλάδα, την Ισπανία, τη
Βουλγαρία, το Βέλγιο, τη Γαλλία και την Αυστρία.
Για τα επόμενα δύο χρόνια, οι ενημερώσεις σχετικά
με τα αποτελέσματα του έργου και τις
δραστηριότητές μας θα αναφέρονται σε τέσσερα
ενημερωτικά δελτία, στον ιστότοπο του έργου
https://sfab-project.eu/, στους λογαριασμούς
Facebook, LinkedIn και Instagram.
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Σε ποιους
απευθυνόμαστε



Κύριος στόχος μας είναι να προσαρμόσουμε την
επαγγελματική εκπαίδευση και κατάρτιση στις
ανάγκες της αγοράς εργασίας. Ο στόχος του SFaB
(Support Family Business) είναι η ανάπτυξη ενός
πλαισίου για τη μάθηση και την κατανόηση της
φύσης, της σημασίας και της μοναδικότητας των
οικογενειακών επιχειρήσεων στις χώρες στόχο.

Για το λόγο αυτό, το έργο SFaB  προσφέρει
κατάρτιση και ανάπτυξη ικανοτήτων μέσω ενός
εξατομικευμένου προγράμματος MOOC (Massive
Open Online Course) σε ιδιοκτήτες επιχειρήσεων,
διοικητικά στελέχη, εργαζόμενους. Αυτό το
πρόγραμμα θα σχεδιαστεί συλλογικά ως
αποτέλεσμα των δρασεων  του έργου για να
καλύψει τις ανάγκες του προσωπικού των
οικογενειακών επιχειρήσεων επιχειρήσεων. Θα
στηριχθεί σε επιστημονικήέςγνώσεις, σε
μεθοδολογικά εργαλεία και σε καλές πρακτικές
με στόχο τη βελτιστοποίηση της απόδοσης των
μελών των οικογενειακές επιχειρήσεις.

Μετά την πρώτη μας έρευνα που επικεντρώθηκε στο να μάθουμε περισσότερα για τις
ανάγκες κατάρτισης στις οικογενειακές επιχειρήσεις, καταλήξαμε στο  ότι το έργο θα
διερευνήσει τα ακόλουθα θέματα:

Οι στόχοι μας
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Τα αναμενόμενα αποτελέσματά μας

Στο πρόγραμμα Sfab MOOC 

Το Εικονικό Περιβάλλον Μάθησης (VLE) SFaB που θα φιλοξενήσει το MOOC 

Το εκπαιδευτικό προγραμμα SFaB που ορίζει τις θέματικές του MOOC. 
Ένα Toolkit που θα παρουσιάζει επιτυχημένα παραδείγματα, καλές πρακτικές και
τη σχετική θεωρία παρέχοντας υψηλού επιπέδου γνώσεις σε αυτά τα θέματα.

ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ & ΕΙΔΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ, ΔΙΑΔΟΧΗ, Ο
ΡΟΛΟΣ ΤΗΣ ΓΥΝΑΙΚΑΣ ΣΤΙΣ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ, ΕΤΑΙΡΙΚΗ
ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗ & ΜΗΧΑΝΙΣΜΟΙ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗΣ ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ, και
ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ

Αυτά τα πέντε σημαντικά θέματα θα μελετηθούν σε:

Μάθετε περισσότερα για το περιεχόμενο, τη δομή και τη μορφή στα επόμενα
ενημερωτικά δελτία μας.



Η δημιουργία μιας κοινοπραξίας  που χαρακτηρίζεται από την ευρύτερη δυνατή γεωγραφική
εμβέλεια ήταν ένας στόχος κατά το σχεδιασμό του έργου SFaB. Οι οργανισμοί που συμμετέχουν
φέρουν εμπειρία από τη Νότια Ευρώπη - Ελλάδα, την Ανατολή - Βουλγαρία, την Κεντρική Ευρώπη
- Αυστρία και Βέλγιο, καθώς και από τη Δυτική Ευρώπη - Γαλλία και Ισπανία. Με υπερηφάνεια σας
παρουσιάζουμε αυτούς τους εταίρους συνοπτικά στις επόμενες παραγράφους και με
περισσότερες λεπτομέρειες στην ιστοσελίδα του έργου μας: https://sfab-project.eu/.

Η κοινοπραξία του έργου

Συντονιστής του έργου: Το Πανεπιστήμιο Αιγαίου,
(www.aegean.gr), ένα ελληνικό ίδρυμα τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, με
τμήματα σε έξι γραφικά νησιά του Αιγαίου (Λέσβος, Λήμνος, Χίος,
Σάμος, Σύρος, Ρόδος). Ιδρύθηκε το 1984, προσφέρει 18 προπτυχιακά
(BA ή BSc) και 40 μεταπτυχιακά (MA ή MSc) προγράμματα πάνω σε
σύγχρονες διεπιστημονικές θεματικές  και έχει ισχυρή εμπειρία στα
ευρωπαϊκά έργα που αποδεικνύεται από τις πάνω από   210 διμερείς
και LLP ακαδημαϊκές συμφωνίες Erasmus.
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Ο επόμενος εταίρος από την Ελλάδα (Αθήνα) που συμμετέχει στο έργο είναι η  
εταιρία RESEARCH INNOVATION AND DEVELOPMENT LAB P.C. (www.read-
lab.eu), που παρέχει άλλη μια ισχυρή ερευνητική προσέγγιση στο έργο. Η
εμπειρία της στην ανάπτυξη καινοτόμων εκπαιδευτικών εργαλείων και
πλατφορμων που διευκολύνουν, υποστηρίζουν και προωθούν τη
διαδικτυακή μάθηση στην ΕΕ, στην περιοχή των Βαλκανίων, Βόρεια Αφρική
και την Ασία και τον Ειρηνικό αποτελέι μία τεχνογνωσία στην οποία το SFaB
θα βασιστεί.
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Η DOMSPAIN SLU (www.domspain.eu), με έδρα την Καταλονία της Ισπανίας, είναι μια
εκπαιδευτική εταιρεία που δραστηριοποιείται σε εθνικό και διεθνές επίπεδο ,
εστιάζοντας κυρίως σε ενήλικες και άτομα με ειδικές ανάγκες που θέλουν να
βελτιώσουν τις ικανότητές τους στις ξένες γλώσσες, στη Τεχνολογία Πληροφοριών &
Επικοινωνιών (ΤΠΕ) ή στην επιχειρηματικότητας  ώστε να έχουν περισσότερες
πιθανότητες πρόσβασης στην αγορά εργασίας. Στο πλαίσιο πολλών
χρηματοδοτούμενων από την ΕΕ έργων, θα μπορούσαν να εμβαθύνουν την εμπειρία
τους στο σχεδιασμό περιβαλλόντων μάθησηςπου υποστηρίζονται από ΤΠΕ.

Ο Γάλλος εταίρος INTERPROFESSIONNELLE AUVERGNE RHONE ALPES (IPRA -
medef-aura.fr) είναι μια ένωση που λειτουργεί για Κίνημα των επιχειρήσεων
της Γαλλίας - MEDEF Auvergne-Rhône-Alpes . Το MEDEF είναι το κορυφαίο
δίκτυο επιχειρηματιών στη Γαλλία με περισσότερες από 570.000 επιχειρήσεις
μέλη, η πλειοψηφία των οποίων είναι ΜΜΕ.  Οι δράσεις της περιλαμβάνουν
την προώθηση τεχνογνωσίας και βέλτιστων πρακτικών που μπορούν να
χρησιμοποιηθούν από τις τοπικές επιχειρήσεις και να τις συνοδεύουν στη
βιώσιμη ανάπτυξη και εξέλιξή τους.

Ομοίως, η CANDIDE INTERNATIONAL (www.candide-international.com), με έδρα τις
Βρυξέλλες του Βελγίου, έχει στενή συνεργασία με ένα ευρύ φάσμα ιδιωτικών, δημόσιων
και μη κερδοσκοπικών οργανισμών στην Ευρώπη, τη Βόρεια Αφρική, τη Νοτιοανατολική
Ασία και τον Ειρηνικό, καθώς και τα Δυτικά Βαλκάνια, μεταφέροντας τεχνικές γνώσεις
και σχεδιάζοντας νέα προϊόντων προκειμένου να επιφέρει οικονομική και κοινωνική
ανάπτυξη στους πελάτες της.
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Η BEST INSTITUT FUR BERUFSBEZOGENE WEITERBILDUNG UND
PERSONALTRAINING GMBH (www.best.at), είναι ο συντάκτης του παρόντος
ενημερωτικού δελτίου. Από το 1990, αυτό το σχολείο/ινστιτούτο/
εκπαιδευτικό κέντρο που εδρεύει στη Βιέννη ασχολείται με τη συνεχή
κατάρτιση,  και την παροχή υπηρεσιών σταδιοδρομίας για έως και 15000
νέους (+16) και ενήλικες ετησίως, κυρίως για λογαριασμό δημόσιων
ενδιαφερομένων φορέων, όπως υπουργεία ή δημόσια γραφεία
εργασίας. Από το 1995, έχει συμμετάσχει σε σχεδόν 300 διεθνή έργα.

1ο Ενημερωτικό Δελτίο

 Το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο της Βράτσα στη
Βουλγαρία (www.cci-vratsa.org) περιλαμβάνει περισσότερες από 3000
ιδιωτικές και κρατικές επιχειρήσεις. Από την ίδρυσή του το 1991, παρέχει  
μεγάλη ποικιλία δραστηριοτήτων σε τρεις πόλεις της βορειοδυτικής
Βουλγαρίας  με τις τοπικές κοινότητες, με βάση τη στενή συνεργασία
τους με εθνικές, περιφερειακές και τοπικές αρχές, ΜΚΟ, ΜΜΕ,
ακαδημαϊκούς και ερευνητικούς φορείς, δομές υποστήριξης
επιχειρήσεων ή Εμπορικών Επιμελητηρίων από το εξωτερικό.

Αριθμός Έργου: 2021-1-EL01-KA220-VET-000029673
Το παρόν έργο συγχρηματοδοτείται από το πρόγραμμα ERASMUS+ KA220-VET της Ευρωπαϊκής Ένωσης με αριθμό σύμβασης 2021-1-EL01-KA220-VET-
000029673. Η υποστήριξη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την παραγωγή της παρούσας δημοσίευσης δεν συνιστά έγκριση του περιεχομένου, το οποίο
εκφράζει τις απόψεις μόνο των συγγραφέων, και η Επιτροπή δεν μπορεί να θεωρηθεί υπεύθυνη για οποιαδήποτε χρήση των πληροφοριών που
περιέχονται σε αυτήν

Οι επερχόμενες δραστηριότητές
μας 
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Δημοσίευση του website του έργου:
https://sfab-project.eu/ και των μέσων
κοινωνικής δικτύωσης
Διακρατική συνάντηση στη Λυών, Γαλλία
Σχεδιασμός της στρατηγικής μάθησης  Sfab 
Μια σειρά από Multiplier Events
Περισσότερα ενδιαφέροντα νέα από τους
οργανισμούς-εταίρους μας

Σε ποιους απευθυνόμαστε
Μπορείτε να βρείτε ενδιαφέρουσες πληροφορίες σχετικά με το έργο μας - και στα επερχόμενα
ενημερωτικά δελτία - αν ανήκετε σε μία από τις ακόλουθες ομάδες-στόχους:

• Οικογενειακές επιχειρήσεις/μέλη-ιδιοκτήτες  • Εργαζόμενοι οικογενειακών επιχειρήσεων •
Διοικητικά στελέχη οικογενειακών επιχειρήσεων • Εκπαιδευόμενοι ενήλικοι • Φορείς
εκπαίδευσηςς & Κατάρτισης ενηλίκων ή εκπαιδευτές ενηλίκων• Γυναίκες σε αναζήτηση
ευκαιριών επιχειρηματικότητας/εκπαίδευσης • Υπεύθυνοι χάραξης πολιτικής σε όλα τα
επίπεδα • Πιθανοί χρηματοδότες  •  Εκπρόσωποι του τύπου και των μέσων μαζικής ενημέρωσης 
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https://www.facebook.com/people/SFaB-Project/100082954071386/
https://www.linkedin.com/company/sfab-project/
https://sfab-project.eu/

